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Maternidade Climério de Oliveira da Universidade Fe deral da Bahia 
Concurso Público para Provimento de Vagas e Formaçã o de Cadastro de 
Reserva em Empregos Públicos Efetivos de Nível Supe rior e Médio 

 
Cargo 208 

Técnico em Informática  
 

Data e horário da prova: Domingo, 4/5/2014, às 15h  

 
INSTRUÇÕES 
 
• Você receberá do fiscal: 

o um caderno de questões  da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas 
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta; 

o um cartão de respostas  ótico personalizado. 
• Verifique se a numeração das questões, a paginação do caderno de questões  e a codificação do cartão de respostas ótico estão 

corretas. 
• Quando autorizado pelo fiscal do IADES , no momento da identificação, escreva no espaço apropriado do cartão de respostas , 

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase: 
 
 

Esforços desafiam as impossibilidades. 
 

• Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois não haverá prorrogação desse prazo. 
Esse tempo inclui a marcação do cartão de respostas ótico. 

• Somente será permitido levar o caderno de questões  da prova objetiva após 3 (três) horas e 30 (trinta) minutos do início da prova. 
• Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá entregar seu cartão de respostas ótico e retirar-se da sala. 
• Após o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartão de respostas  devidamente assinado. 
• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta  ou azul , fabricada de material 

transparente . 
• Não é permitida a utilização de qualquer aparelho eletrônico de comunicação. Desligue e guarde em embalagem fornecida pelo 

fiscal do IADES: máquina fotográfica; telefone celular; relógio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet eletrônico; walkman; 
aparelho portátil de armazenamento e de reprodução de músicas, vídeos e outros arquivos digitais; agenda eletrônica; palmtop; 
régua de cálculo; máquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar. 

• Não é permitida a consulta a livros, dicionários, apontamentos e apostilas. 
• Você somente poderá sair e retornar à sala de aplicação de provas na companhia de um fiscal do IADES . 
• Não será permitida a utilização de lápis em nenhuma etapa da prova.  
 
INSTRUÇÕES PARA A PROVA OBJETIVA 

 
• Verifique se os seus dados estão corretos no cartão de respostas . Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(s) 

a ser(em) corrigido(s), conforme instruções no cartão de respostas . 
• Leia atentamente cada questão e assinale, no cartão de respostas ótico, uma única alternativa. 
• O cartão de respostas  ótico não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora dos 

locais destinados às respostas. 
• A maneira correta de assinalar a alternativa no cartão de respostas  é cobrir, fortemente, com caneta esferográfica preta  ou azul , 

o espaço a ela correspondente.  
 

• Marque as respostas assim: 
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 
Questões de 1 a 20 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 

Questões de 1 a 10 
 
Texto 1 para responder as questões de 1 a 4. 
 
 

1 
 
 
 
 
4 
 
 
 
 
7 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 

13 
 

14 

Tradicionalmente, as doenças tropicais eram 
consideradas uma espécie de tributo obrigatório que os 
habitantes dos trópicos pagavam por viver em uma região de 
clima privilegiado. Essas doenças adquiriam características 
epidêmicas e acometiam milhões de pessoas que viviam em 
determinadas áreas. 

Malária, doença de Chagas, febre amarela, 
leishmaniose, dengue estão entre as enfermidades que 
costumam ser rotuladas como doenças tropicais. Na maior 
parte das vezes, o micro-organismo é transmitido por insetos 
que encontram nos trópicos seu hábitat ideal. 

Exceção feita à febre amarela, não existem vacinas 
para essas doenças, mas há tratamento que será tão mais eficaz 
quanto mais precocemente for instituído. 

 
Disponível em: <http://drauziovarella.com.br/letras/t/doencas-tropicais/>. 

Acesso em: 25/3/2014, com adaptações.

 

QUESTÃO 1 _______________________  
 
A respeito da estrutura do último período do primeiro 
parágrafo, é correto afirmar que o vocábulo “que” (linha 5) 
introduz uma oração 
 
(A) coordenada sindética. 
(B) subordinada substantiva. 
(C) coordenada assindética. 
(D) subordinada adjetiva. 
(E) subordinada adverbial. 

 

QUESTÃO 2 _______________________  
 
No que se refere à interpretação de vocábulos do texto, 
assinale a alternativa que indica a substituição que mantém a 
coerência da informação. 
 
(A) “tributo” (linha 2) = agravo. 
(B) “epidêmicas” (linha 5) = equivalentes. 
(C) “rotuladas” (linha 9) = diferenciadas. 
(D) “eficaz” (linha 13) = exato. 
(E) “instituído” (linha 14) = estabelecido. 

 

QUESTÃO 3 _______________________  
 
Considerando o trecho “Exceção feita à febre amarela, não 
existem vacinas para essas doenças” (linhas 12 e 13), é correto 
afirmar que o sujeito dessa oração é 
 
(A) desinencial. 
(B) composto. 
(C) simples. 
(D) inexistente. 
(E) indeterminado. 

QUESTÃO 4 ________________________  
 
Assinale a alternativa que interpreta corretamente ideias do 
texto. 
 
(A) No texto, entre as enfermidades citadas como 

exemplos de doenças tropicais, a febre amarela é a 
única que possui vacina. 

(B) Com exceção da febre amarela, os tratamentos das 
demais doenças tropicais são mais eficazes que as 
respectivas vacinas. 

(C) As doenças tropicais são assim denominadas por 
acometerem exclusivamente habitantes dos trópicos. 

(D) O termo “Tradicionalmente” (linha 1) remete a fatos 
já ocorridos há muito tempo, o que indica que, na 
atualidade, as doenças tropicais não fazem parte do 
dia a dia das pessoas. 

(E) Antigamente, doenças tropicais, tais como malária, 
doença de Chagas, febre amarela, leishmaniose e 
dengue, eram consideradas “pragas” urbanas. 

 
Texto 2 para responder as questões de 5 a 8. 
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Casos de dengue caem 80% no 1o bimestre de 2014, diz 
ministério 

 
(18/3/2014) O ministro da Saúde, Arthur Chioro, 

informou que o número de casos de dengue, no primeiro 
bimestre deste ano, caiu 80% em comparação com o mesmo 
período de 2013. Entre janeiro e fevereiro, foram registradas 87 
mil notificações contra 427 mil nos mesmos dois meses de 
2013. 

O Ministério da Saúde destacou que o fato de os 
níveis de chuva registrados no País terem sido menores que os 
do mesmo período do ano passado pode ser “um dos fatores” 
que contribuíram para a redução dos índices de casos de dengue 
– o mosquito transmissor da doença se reproduz na água 
parada. Os outros motivos, segundo o secretário de Vigilância 
em Saúde, Jarbas Barbosa, são as ações de prevenção por parte 
da população e políticas públicas de controle da doença. 

Ainda de acordo com os dados divulgados pelo 
ministério, nos dois primeiros meses do ano, houve redução de 
95% no número de óbitos provocados pela doença e 
diminuição de 84% nos casos graves. Todas as regiões do País 
reduziram os registros de dengue no primeiro bimestre deste 
ano, ressaltou a pasta. 
 
MATOSO, Filipe. Disponível em: <http://g1.globo.com/bemestar/noticia/

2014/03/casos-de-dengue-caem-80-no-1-bimestre-de-2014-diz-
ministerio.html>. Acesso em: 22/3/2014, com adaptações.

 

QUESTÃO 5 ________________________  
 
No texto, sem que haja prejuízo à coerência e à coesão textual, 
é correto substituir 
 
(A) “Entre” (linha 4) por dentre. 
(B) “de os” (linha 7) por dos. 
(C) “deste” (linha 3) por desse. 
(D) “segundo” (linha 12) por consoante. 
(E) “de acordo com os” (linha 15) por acerca dos. 
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QUESTÃO 6 _______________________  
 
A respeito da estrutura das orações do texto, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) Na linha 2, a expressão “de casos de dengue” 

complementa indiretamente o sentido do verbo 

“informou”. 
(B) Na linha 13, “Jarbas Barbosa” representa o sujeito da 

oração a que se refere. 
(C) Na linha 13, o termo “de prevenção” é adjunto 

adnominal. 
(D) Na linha 18, a expressão “Todas as regiões do País” 

consiste em adjunto adverbial de lugar. 
(E) Na linha 20, o vocábulo “pasta” é objeto direto do 

verbo “ressaltou”.  
 

QUESTÃO 7 _______________________  
 
Assinale a alternativa que apresenta palavras acentuadas 
segundo a mesma regra gramatical. 
 
(A) “número” (linha 2) e “níveis” (linha 8). 
(B) “Saúde” (linha 1) e “País” (linha 8). 
(C) “contribuíram” (linha 10) e “período” (linha 9). 
(D) “Vigilância” (linha 12) e “políticas” (linha 14). 
(E) “água” (linha 11) e “ações” (linha 13). 

 

QUESTÃO 8 _______________________  
 
Em “Casos de dengue caem 80% no 1o bimestre de 2014, diz 
ministério” (título), considerando o trecho sublinhado, é 
correto afirmar que se observa a ocorrência da figura de 
linguagem conhecida como 
 
(A) personificação. 
(B) metonímia. 
(C) perífrase. 
(D) metáfora. 
(E) silepse. 

 

Texto 3 para responder as questões 9 e 10. 

 

 
 

PORTAL da Saúde. Cidadão. Campanhas publicitárias. Campanha de 
Combate à Dengue 2013. Disponível em: <http://portalarquivos.saude. 
gov.br/campanhas/2013/combate_a_dengue>. Acesso em: 22/3/2014. 

 
 

QUESTÃO 9 ________________________  
 
Considerando a coesão de períodos presentes nesse cartaz da 
campanha apresentada, no trecho “mantenha-os sempre 
limpos e fechados”, é correto afirmar que o pronome oblíquo 
equivale a 
 
(A) los.  
(B) eles. 
(C) lhes. 
(D) neles. 
(E) por eles. 

 

QUESTÃO 10 _______________________  
 
Com base na norma culta da língua portuguesa, assinale a 
alternativa que indica o tempo/modo em que o verbo da oração 
“Não dê tempo para a dengue” encontra-se conjugado. 
 
(A) Presente do modo subjuntivo. 
(B) Presente do modo indicativo. 
(C) Futuro do modo subjuntivo. 
(D) Imperativo negativo. 
(E) Imperativo. 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO 

Questões de 11 a 15 
 

QUESTÃO 11 _______________________  
 
Considere a sequência de “palavras” que se repete 
indefinidamente: 
 
in, inter, interna, internação, terna, ter, in, inter, ... 
 
A palavra que ocupa a 573a posição é 
 
(A) in. 
(B) inter. 
(C) interna. 
(D) terna. 
(E) ter. 

 

QUESTÃO 12 _______________________  
 
No hospital Tal, os funcionários são tais que existem 11 
homens para cada grupo de 14 mulheres. No total, as mulheres 
excedem os homens em  
 
(A) �

��
. (B) �

��
. (C) ��

��
. (D) ��

��
. (E) ��

��
. 
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QUESTÃO 13 ______________________  
 
A farmácia do hospital tem a opção de comprar um 
medicamento por R$ 3,25 cada unidade ou comprar um lote 
com 32 unidades por R$ 91,00. Se optar por comprar o lote, a 
economia em cada unidade será de  
 
(A) 9,5%. 
(B) 10%. 
(C) 11,5%. 
(D) 12%. 
(E) 12,5%. 

 

QUESTÃO 14 ______________________  
 
Determinado médico foi acusado de um erro grave em uma 
cirurgia. Três testemunhas foram convocadas para serem 
ouvidas e afirmaram: 
 
A: Ele já errou mais de cinco vezes! 
B: Isso que foi dito não é verdade! 
C: Ele errou pelo menos uma vez! 
 
Se somente uma das testemunhas disse a verdade, é correto 
afirmar que o médico 
 
(A) errou e A disse a verdade. 
(B) errou e C disse a verdade. 
(C) não errou, mas A disse a verdade. 
(D) não errou e  B disse a verdade. 
(E) pode ter errado antes e B disse a verdade. 

 

QUESTÃO 15 ______________________  
 
Se todo enfermeiro é médico, então a cirurgia será feita; se a 
cirurgia for feita, então o paciente sobreviverá; se o paciente 
sobreviver, então o médico será pago e todos ficarão felizes. 
Acontece que o médico não será pago ou alguém não ficará 
feliz. Nesse caso, é correto afirmar que 
 
(A) o paciente sobreviveu. 
(B) a cirurgia será feita. 
(C) todo médico é enfermeiro. 
(D) todo enfermeiro não é médico. 
(E) nem todo enfermeiro é médico. 

 
LEGISLAÇÃO APLICADA À EBSERH 

Questões de 16 a 20 
 
(*) O termo EBSERH, usado nas questões a seguir, refere-se 
à Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares. 
 

QUESTÃO 16 ______________________  
 
O Estatuto Social da EBSERH dispõe que o plano de salários, 
benefícios, vantagens e quaisquer outras parcelas que 
componham a retribuição dos empregados é matéria cuja 
competência para deliberação é 
 
(A) do Conselho de Administração. 
(B) da Diretoria Colegiada. 
(C) de lei específica. 
(D) de seu Regimento Interno. 
(E) de seu Conselho Consultivo. 

QUESTÃO 17 _______________________  
 
A respeito da designação e da destituição do titular da 
Auditoria Interna, órgão de fiscalização da EBSERH, assinale 
a alternativa correta. 
 
(A) São de competência da Diretoria Colegiada da 

EBSERH, após aprovação do Ministério da 
Educação. 

(B) São de competência do presidente da EBSERH, 
após aprovação do seu Conselho de Administração. 

(C) São de competência do Conselho de Administração 
da EBSERH, após aprovação da Controladoria-
Geral da União. 

(D) A designação, por indicação do ministro de Estado 
da Educação, bem como a sua destituição, são de 
competência do presidente da República.  

(E) São de competência do presidente da EBSERH, 
devendo, no primeiro caso, haver aprovação do seu 
Conselho de Administração e, no segundo, da 
Controladoria-Geral da União. 

 

QUESTÃO 18 _______________________  
 
Considerando a Lei no 12.550/2011, que autorizou a criação 
da EBSERH, a propósito da cessão de servidores titulares de 
cargo efetivo em exercício na instituição federal de ensino ou 
instituição congênere, que exerçam atividades relacionadas ao 
objeto daquela empresa, assinale a alternativa correta. 
 
(A) É expressamente vedada, salvo para fins de sua 

implantação, até o prazo máximo de dois anos da 
constituição da EBSERH. 

(B) Ocorrerá a cessão com ônus para a instituição 
federal de ensino ou instituição congênere. 

(C) É permitida quando destinada ao cumprimento de 
contrato de prestação de serviços relacionados às 
suas competências, celebrado com as instituições 
federais de ensino ou instituições congêneres, nos 
primeiros 180 dias de vigência daquele 
instrumento.  

(D) É permitida para a realização de atividades de 
assistência à saúde, vedada expressamente para as 
de cunho administrativo. 

(E) É permitida para a realização de atividades de cunho 
administrativo, vedada expressamente para as de 
assistência à saúde.  

 

QUESTÃO 19 _______________________  
 
Com base em previsão expressa do Regimento Interno da 
EBSERH, é correto afirmar que, em parceria com as demais 
instâncias de gestão da instituição, o monitoramento e a 
avaliação dos indicadores de desempenho dos contratos de 
prestação de serviços de saúde, firmados entre os hospitais e 
os gestores do Sistema Único de Saúde (SUS), compete à 
Diretoria 
 
(A) Administrativa e Financeira. 
(B) de Logística e Infraestrutura Hospitalar. 
(C) de Gestão de Pessoas. 
(D) de Atenção à Saúde e Gestão de Contratos. 
(E) De Gestão de Processos e de Tecnologia da 

Informação. 
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QUESTÃO 20 ______________________  
 
Nos casos omissos do Regimento Interno da EBSERH e nas 
dúvidas relativas à aplicação desse regimento, a solução 
compete ao (à) 
 
(A) Conselho de Administração da EBSERH.  
(B) Diretoria Executiva, e, se por ela não dirimidos, à 

Presidência da EBSERH. 
(C) Presidência da EBSERH. 
(D) Conselho Consultivo, e, se por ele não dirimidos, à 

Diretoria Executiva da EBSERH. 
(E) Conselho Fiscal da EBSERH. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
Questões de 21 a 50 

 

LEGISLAÇÃO APLICADA AO  
SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE (SUS) 

Questões de 21 a 25 
 

QUESTÃO 21 ______________________  
 
Antes da criação do SUS, o Ministério da Saúde (MS), 
apoiado por estados e municípios, desenvolvia basicamente 
quais tipos de ações?  
 
(A) Ações de promoção da saúde e de prevenção de 

doenças, merecendo destaque as campanhas de 
vacinação e controle de endemias.  

(B) Assistência médico-hospitalar de alta 
complexidade e fabricação de vacinas e 
medicamentos, com destaque para as drogas de 
combate ao vírus da Aids. 

(C) Campanhas educacionais de prevenção de doenças, 
com incentivo à prática de exercícios e à busca por 
uma alimentação saudável. 

(D) Fiscalização das ações de saúde pelos estados e 
municípios, com a aplicação de multas quando 
encontradas irregularidades na execução dos 
orçamentos contratados. 

(E) O MS foi criado juntamente com o SUS. Antes 
desse período, as ações de saúde pública eram 
executadas pelo Instituto Nacional de Assistência 
Médica e Previdência Social (INAMPS). 

 

QUESTÃO 22 ______________________  
 
Com a participação da comunidade na gestão do SUS, 
estabelece-se uma relação entre o Estado e a sociedade, de 
forma que  
 
(A) a população esteja completamente subordinada às 

ações discriminatórias do Estado no âmbito da 
saúde. 

(B) as decisões do Estado sobre o que fazer na saúde 
terão que ser negociadas com os representantes da 
sociedade. 

(C) os representantes eleitos nos Poderes Executivo e 
Legislativo possam ser impedidos de governar 
quando da ocorrência de conflito de interesses entre 
a população e o Estado. 

(D) a aprovação de processos de compras 
governamentais de medicamentos por membros da 
sociedade civil passe a ser necessária. 

(E) todas as ações da sociedade, no âmbito da saúde 
popular, precisem ser formalmente aprovadas pelas 
instâncias competentes da Administração Pública. 

 

QUESTÃO 23 _______________________  
 

Considerando a Resolução no 453/2012, do Conselho 
Nacional de Saúde, assinale a alternativa que não apresenta 
uma competência dos Conselhos de Saúde. 
 

(A) Propor critérios para programação e execução 
financeira e orçamentária dos Fundos de Saúde e 
acompanhar a movimentação e o destino dos 
recursos. 

(B) Estimular articulação e intercâmbio entre os 
Conselhos de Saúde, entidades, movimentos 
populares, instituições públicas e privadas para a 
promoção da saúde. 

(C) Substituir a ação do setor privado de saúde quando 
ele apresentar ocorrências de falhas e atrasos nos 
serviços à comunidade. 

(D) Fiscalizar e acompanhar o desenvolvimento das 
ações e dos serviços de saúde e encaminhar 
denúncias aos respectivos órgãos de controle 
interno e externo, conforme legislação vigente. 

(E) Acompanhar e controlar a atuação do setor privado 
credenciado, mediante contrato ou convênio na área 
de saúde. 

 

QUESTÃO 24 _______________________  
 
À direção estadual do SUS compete coordenar e, em caráter 
complementar, executar ações e serviços de 
 
(A) vigilância epidemiológica e ambiental permanente. 
(B) ação comunitária e de alimentação e nutrição. 
(C) construção de moradias populares de saúde do 

trabalhador. 
(D) vigilância sanitária e de saúde do trabalhador. 
(E) mobilização de comunidades e serviços de 

vigilância ambiental permanente. 
 

QUESTÃO 25 _______________________  
 

Os indicadores de mortalidade infantil fornecem elementos de 
suma importância no conhecimento dos níveis de saúde da 
população. Com relação a esse tema, assinale a alternativa 
correta. 
 

(A) Nos últimos 20 anos, os índices de mortalidade 
infantil têm crescido ligeiramente no Brasil. 

(B) Apesar de ter um território bastante extenso, não 
são verificados contrastes regionais no Brasil 
quanto aos índices de mortalidade infantil. 

(C) A agricultura de subsistência garante que a Região 
Norte tenha o índice de mortalidade infantil mais 
baixo do País. 

(D) Os hábitos alimentares da população e o forte 
êxodo rural agravaram a situação da mortalidade 
infantil no Centro-Oeste brasileiro, nos últimos 20 
anos. 

(E) De acordo com a classificação da Organização 
Mundial de Saúde, a Região Sudeste já se enquadra 
na categoria de baixa mortalidade (índice de 19,2% 
em 2005, pelo Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística – IBGE). 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
Questões de 26 a 50 

 

QUESTÃO 26 ______________________  
 
Em distribuições Linux Debian e em suas diversas variantes, 
é comum o uso das ferramentas Advanced Packaging Tool 
(APT) para instalar e remover programas (chamados de 
pacotes ou packages) no sistema, como as ferramentas apt-get 
e apt-cache. Considerando que as ferramentas APT estão 
sendo usadas pelo superusuário (root) em determinado 
sistema, assinale a alternativa correta. 
 
(A) O comando apt-get dist-update instala as versões mais 

novas dos pacotes instalados no sistema, a partir das 
fontes configuradas, por exemplo, de uma versão da 
distribuição para outra, resolvendo possíveis conflitos 
e dependências entre pacotes.  

(B) O comando apt-get clean instala um pacote 
denominado clean. 

(C) O comando apt-get update instala as versões mais 
novas dos pacotes atualmente instalados no sistema, a 
partir das fontes de pacotes configuradas. 

(D) O comando apt-get upgrade atualiza, no sistema, a 
informação sobre os pacotes disponíveis, a partir das 
fontes de pacotes configuradas. 

(E) O comando apt-get dist-upgrade instala as versões 
mais novas dos pacotes atualmente instalados no 
sistema, a partir das fontes de pacotes configuradas, 
resolvendo possíveis conflitos e dependências entre 
pacotes.  

 

QUESTÃO 27 ______________________  
 
Em determinada organização, foi atualizado o sistema 
operacional de um computador da rede, passando de uma 
versão do Windows 7 de 32 bits para outra de 64 bits. Após a 
instalação da nova versão, um digitalizador (scanner) de mesa 
de alta resolução, conectado via porta Universal Serial Bus 
(USB) 2.0 a esse computador e compartilhado para vários 
outros usuários da organização, deixa de funcionar. Assinale 
a alternativa que relaciona a causa do problema e a medida 
necessária para que os usuários possam continuar utilizando o 
scanner. 
 
(A) O hardware do computador é baseado em um 

processador de 32 bits, não suportando um sistema 
operacional de 64 bits, sendo necessário voltar para a 
versão anterior do sistema. 

(B) O scanner não tem suporte ao sistema operacional de 
64 bits, sendo necessário trocar o equipamento ou 
retornar à versão anterior do sistema. 

(C) O sistema operacional necessita ter instalado um 
controlador (driver) que também seja de 64 bits, 
devendo-se buscar o driver adequado e atualizado, 
obtendo-o, por exemplo, a partir da página de internet 
(site) do fabricante do equipamento. 

(D) O sistema de 64 bits não tem suporte a hardware 
antigo, sendo necessário trocar o equipamento ou 
retornar à versão anterior do sistema. 

(E) Não há mais suporte a USB 2.0 no novo sistema 
operacional, devendo trocar o equipamento por outro 
que tenha interface USB 3.0. 

 

QUESTÃO 28 _______________________  
 
É correto afirmar que a suíte ou pacote de aplicativos de 
escritório LibreOffice 
 
(A) permite criar documentos no padrão Open Document 

Format ou OpenDocument (ODF), mas esse é um 
formato proprietário, incompatível com outras 
ferramentas de escritório. 

(B) permite abrir e editar diretamente documentos em 
formato PDF, sem a necessidade de instalar 
programas adicionais, as chamadas extensões 
(extensions). 

(C) permite abrir documentos de texto, planilhas e 
apresentações criados no Microsoft Office, sem, no 
entanto, permitir editar esses documentos. 

(D) pode ser instalada apenas em máquinas que estejam 
executando o sistema operacional Linux, ocorrendo 
falha na instalação em máquinas com sistema 
operacional proprietário, como o Microsoft Windows. 

(E) permite criptografar os documentos com algoritmo 
AES256, a partir da versão 3.5.  

 

QUESTÃO 29 _______________________  
 
Na instalação de pontos de acesso (Access Points – AP) para 
redes sem fio padrão IEEE 802.11 em uma rede local, é correto 
afirmar que 
 
(A) deve ser selecionado um canal de frequência diferente 

para cada estação (ou nó) da rede que se conecta à rede 
sem fio.  

(B) deve ser configurado um endereço Internet Protocol 
(IP) padrão, unificado, que é usado por todos os 
equipamentos que se conectam à rede sem fio. 

(C) deve ser configurada, no ponto de acesso, uma senha 
de acesso diferente para cada estação (nó) da rede sem 
fio. 

(D) podem ser filtrados os endereços Medium Access 
Control (MAC) das estações (nós) da rede sem fio, de 
forma que só seja concedido o acesso às máquinas 
cujos endereços MAC são conhecidos e registrados 
em uma lista pré-configurada.  

(E) podem ser colocados vários pontos de acesso 
próximos uns dos outros, por exemplo, na mesma sala, 
todos usando a mesma frequência, para aumentar o 
número de estações (nós) que se conectam e ampliar a 
capacidade da rede. 

 

QUESTÃO 30 _______________________  
 
No cabeamento estruturado em edifícios comerciais, é correto 
afirmar que 
 
(A) não podem existir tomadas de telecomunicação 

multiusuárias na área de trabalho. 
(B) deve existir pelo menos uma tomada por sala. 
(C) cada área de trabalho deve ser atendida por no mínimo 

duas tomadas de telecomunicações. 
(D) não é admissível o uso de pontos de consolidação no 

cabeamento horizontal. 
(E) não pode haver mais de duas tomadas de 

telecomunicações em cada área de trabalho. 
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QUESTÃO 31 ______________________  
 
Com relação às impressoras com tecnologia a laser, é correto 
afirmar que  
 
(A) o número de páginas que imprime por minuto, usado 

para indicar a velocidade do dispositivo, define 
também a qualidade, isto é, as impressoras mais 
rápidas são as que imprimem com qualidade mais alta. 

(B) apresentam, em geral, consumíveis mais caros que as 
impressoras a jato de tinta, o que acarreta maior custo 
de impressão por página. 

(C) a resolução é dada em pontos por polegada (PPP ou 
DPI – Dots Per Inch), sendo que resoluções maiores 
indicam melhor qualidade de impressão. 

(D) o ciclo mensal se refere ao volume de impressão que 
o equipamento suporta, em páginas por período de um 
mês, sendo recomendável para uso corporativo as que 
têm ciclo mensal de até 1,5 mil páginas por mês. 

(E) a impressão em alta resolução permite maior 
economia dos consumíveis da impressora, como o 
toner. 

 

QUESTÃO 32 ______________________  
 
Uma placa-mãe com arquitetura de 64 bits usa memória 
DDR2 e um barramento de 100 MHz para troca de dados entre 
o processador e a memória. É correto afirmar que a taxa 
máxima de transferência de dados dessa configuração, em 
megabytes por segundo (MB/s), é de 
 
(A) 1.600. 
(B) 800. 
(C) 4.800. 
(D) 3.200. 
(E) 6.400. 

 

QUESTÃO 33 ______________________  
 
Na atualidade, ao montar um microcomputador, podem ser 
usados tanto unidades de discos rígidos magnéticos comuns 
(Hard Disk Drive – HDD) quanto unidades de armazenamento 
de estado sólido (Solid-State Drive – SSD), ou ainda unidades 
híbridas, que reúnem características das duas tecnologias. 
Com relação às unidades de armazenamento que usam as 
tecnologias HDD e SSD, assinale a alternativa correta. 
 
(A) Os dispositivos SSD são mais baratos que os HDD, 

oferecendo menor custo por megabyte (MB) 
armazenado. 

(B) Os dispositivos SSD são mais rápidos que as unidades 
de disco rígido (HDD), acelerando o tempo de 
inicialização (carga) do sistema operacional e dos 
programas. 

(C) Os dispositivos SSD, assim como os HDD, 
necessitam de manutenção frequente por parte do 
usuário, incluindo o procedimento de 
desfragmentação. 

(D) Os dispositivos SSD não são recomendados para 
dispositivos móveis, por apresentarem mais partes 
mecânicas, que são sujeitas a danos causados por 
quedas e vibrações.  

(E) Os dispositivos SSD não se encaixam nos 
compartimentos (slots) de gabinetes de computador 
desenhados para os HDD. 

 

QUESTÃO 34 _______________________  
 
A tecnologia de barramento de expansão, baseada em 
comunicação serial de alta velocidade e que é a mais usada 
atualmente nas placas-mãe para a comunicação de periféricos 
conectados a soquetes (slots) de expansão em computadores 
pessoais, é conhecida como 
 
(A) Vesa Local Bus (VLB). 
(B) Front Side Bus (FSB). 
(C) Peripheral Component Interconnect Express (PCI 

Express). 
(D) Peripheral Component Interconnect eXtended     (PCI-

X). 
(E) Accelerated Graphics Port (AGP). 

 

QUESTÃO 35 _______________________  
 
Um computador servidor possui seis discos Small Computer 
System Interface (SCSI) de 500 GB cada, todos iguais e 
conectados a uma placa controladora compatível que os 
organiza em um arranjo RAID nível 5. Nesse caso, é correto 
afirmar que a capacidade total de armazenamento 
disponibilizada para o usuário, isto é, que pode ser utilizada 
para a instalação do sistema, dos programas e dos dados, é de 
 
(A) 2,5 TB. 
(B) 1,5 TB. 
(C) 500 GB. 
(D) 3.000 TB. 
(E) 3,0 TB. 

 

QUESTÃO 36 _______________________  
 
Considerando os tipos e as categorias de cabos metálicos de 
par trançado disponíveis para instalações de cabeamento 
estruturado em redes locais e os padrões de rede relacionados, 
assinale a alternativa correta. 
 
(A) Os cabos Unshielded Twisted Pair (UTP) oferecem 

uma blindagem para isolamento contra interferência 
eletromagnética.  

(B) Os cabos categoria 5e suportam frequências de até 500 
MHz em cada par, sendo, por esse aspecto, os ideais 
para instalação das redes-padrão gigabit Ethernet.  

(C) Os cabos, independentemente da categoria, são 
usados no padrão 100BASE-TX (fast Ethernet) e em 
todos os padrões gigabit Ethernet, ocupando-se os 
quatro pares para a transmissão e a recepção dos dados 
na rede de computadores. 

(D) Os cabos de par trançado das categorias 5 e 
posteriores só podem ser usados para transmissão de 
dados, evitando-se o seu uso em outras aplicações, 
como na telefonia. 

(E) Os cabos categoria 6 suportam taxas de transmissão 
mais altas, mas são menos maleáveis e ocupam mais 
espaço que os cabos categoria 5e. 
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QUESTÃO 37 ______________________  
 
O software de código aberto, conhecido como Apache, 
disponível para sistemas operacionais, como Unix, Linux e 
Windows, é usado na internet e nas intranets para implementar 
um servidor de 
 
(A) páginas de hipertexto, baseado no protocolo Hypertext 

Transfer Protocol (HTTP). 
(B) impressão, para compartilhamento de dispositivos na 

rede. 
(C) arquivos, usando os protocolos Network File System 

(NFS) e File Transfer Protocol (FTP). 
(D) correio eletrônico, baseado no protocolo Simple Mail 

Transfer Protocol (SMTP). 
(E) gerenciamento de banco de dados. 

 

QUESTÃO 38 ______________________  
 
No modelo de interconexão de sistemas abertos, ou modelo 
Open Systems Interconnection (OSI), usado como referência 
para definir uma arquitetura-padrão de comunicação em redes 
de computadores, é correto afirmar que a camada 
 
(A) de rede realiza o controle de fluxo e o controle de erros 

ponto a ponto, criando e reconhecendo quadros, 
tornando a comunicação confiável entre duas 
máquinas adjacentes. 

(B) de apresentação realiza transformações nos dados, 
executando funções, como compressão, criptografia e 
conversão de padrões. 

(C) de enlace permite o envio de bits no meio físico sem 
se preocupar com o significado e define as 
características mecânicas, elétricas, funcionais e 
procedurais da transmissão. 

(D) física oferece comunicação confiável fim a fim, 
realizando funções, como controle de erros e de fluxo, 
sequenciação e segmentação. 

(E) física isola o nível de transporte do sistema de 
comunicação, realizando o endereçamento dos nós e o 
roteamento. 

 

QUESTÃO 39 ______________________  
 
Em uma rede que usa o protocolo Internet Protocol (IP), um 
computador (A) está configurado com endereço 192.168.0.10 
e máscara de sub-rede 255.255.255.0, enquanto outro 
computador (B) está configurado com endereço 192.168.1.10 
e máscara de sub-rede 255.255.255.0. Considerando esse 
cenário, é correto afirmar que 
 
(A) os dois computadores se comunicam sem problemas. 
(B) A e B não se comunicam corretamente, pois a máscara 

de sub-rede não pode ser a mesma. 
(C) A e B não se comunicam corretamente, pois a última 

parte (último octeto) do endereço de B (10) não pode 
ser a mesma que a do endereço de A. 

(D) A e B não se comunicam corretamente, pois estão em 
sub-redes distintas. 

(E) A e B não se comunicam corretamente, pois A pode 
enviar dados para B, mas B não pode enviar dados 
para A. 

 

QUESTÃO 40 _______________________  
 
Em uma rede sem fio na qual todos os dispositivos instalados 
usam interfaces padrão 802.11g, é trocado o ponto de acesso 
existente por um novo ponto de acesso baseado em 802.11n. 
Considerando o cenário descrito, assinale a alternativa correta. 
 
(A) Os dispositivos com interfaces 802.11g serão capazes 

de se comunicar com o ponto de acesso 802.11n, 
usando, no melhor caso, as taxas de transmissão 
máximas do 802.11g, por exemplo, de 54 Mbps. 

(B) Os dispositivos com interfaces 802.11g serão capazes 
de se comunicar com o ponto de acesso 802.11n, 
usando, no melhor caso, as taxas de transmissão 
máximas do 802.11n, por exemplo, de 300 Mbps. 

(C) Os dispositivos com interfaces 802.11g não serão 
capazes de se comunicar com o ponto de acesso 
802.11n. 

(D) Os dispositivos com interfaces 802.11g serão capazes 
de enviar dados para o ponto de acesso 802.11n, 
usando as taxas de transmissão máximas do 802.11g, 
de 54 Mbps, e de receber dados do ponto de acesso 
802.11n, usando as taxas de transmissão de 300 Mbps. 

(E) Os dispositivos com interfaces 802.11g serão capazes 
de enviar dados uns para os outros, mas não para o 
ponto de acesso 802.11n. 

 

QUESTÃO 41 _______________________  
 
Os comutadores ou switches, usados em redes de 
computadores, podem ser classificados em dois tipos básicos 
no que se refere ao encaminhamento dos quadros de dados 
recebidos: cut-through e store-and-forward. Com relação aos 
tipos de switch, assinale a alternativa correta. 
 
(A) Switches do tipo store-and-forward são mais 

adequados a redes de pequenos grupos de trabalho e 
de pequenos departamentos, onde é necessária maior 
vazão de dados e há poucos erros de transmissão na 
camada física. 

(B) Switches do tipo cut-through  são projetados para 
redes maiores, nas quais é importante a verificação de 
erros antes da retransmissão do quadro, garantindo 
assim maior confiabilidade. 

(C) Nenhum dos dois tipos de switch possui a capacidade 
de suportar o uso simultâneo de mais de um padrão de 
rede local (LAN) na mesma rede, por exemplo, tendo 
conectados ao switch tanto dispositivos com interface 
Ethernet quanto dispositivos com interface Fast 
Ethernet. 

(D) Switches do tipo store-and-forward  tendem a ser mais 
rápidos que os do tipo cut-through, pois diminuem o 
tempo de processamento (latência) do quadro de 
dados que chega ao switch. 

(E) Switches do tipo cut-through tendem a ser mais 
rápidos que os do tipo store-and-forward, pois 
diminuem o tempo de processamento (latência) do 
quadro de dados que chega ao switch. 

 
 



 

CONCURSO PÚBLICO – ÁREA ADMINISTRATIVA – EBSERH           208 – Técnico em Informática PÁGINA 9/10 

QUESTÃO 42 ______________________  
 
Em um computador com sistema operacional Linux, usar um 
comando chmod 754 arquivo.txt configura permissões de 
acesso a um arquivo (com nome arquivo.txt) de forma que  
 
(A) todos os usuários têm permissão para ler, escrever e 

executar o arquivo. 
(B) o usuário tido como proprietário do arquivo pode ler, 

escrever e executar, mas todos os demais usuários que 
não sejam o proprietário do arquivo nem podem ler 
nem podem executar o arquivo. 

(C) o usuário tido como proprietário do arquivo pode ler, 
escrever e executar, os usuários do seu grupo podem 
ler e escrever e os demais usuários que não sejam o 
proprietário ou façam parte do seu grupo podem 
apenas ler o arquivo. 

(D) o usuário tido como proprietário do arquivo pode ler, 
escrever e executar, os usuários do seu grupo podem 
ler e executar e os demais usuários podem apenas ler 
o arquivo. 

(E) o usuário tido como proprietário do arquivo pode ler, 
escrever e executar, e todos os demais usuários podem 
apenas ler e executar o arquivo. 

 

QUESTÃO 43 ______________________  
 
Em uma rede com servidores Microsoft Windows que usam 
serviço de diretório baseado no Active Directory (AD), as 
unidades organizacionais (Organization Units – OU) são 
recipientes do AD usados para administração dos recursos e 
configuração de políticas. Com relação às unidades 
organizacionais, é correto afirmar que 
 
(A) podem ser inseridos usuários e grupos em uma 

unidade organizacional, mas não podem ser inseridos 
computadores. 

(B) podem conter objetos de outros domínios. 
(C) constituem o menor escopo ou unidade à qual se pode 

atribuir configurações de diretiva de grupo ou delegar 
autoridade administrativa. 

(D) não podem conter outras unidades organizacionais. 
(E) permitem que um usuário que possui autoridade 

administrativa para uma unidade organizacional 
também possua automaticamente autoridade para 
todas as unidades organizacionais em um mesmo 
domínio.  

 

QUESTÃO 44 ______________________  
 
No funcionamento dos navegadores web (browsers) de 
internet, é possível registrar e monitorar a atividade e os 
hábitos de navegação do usuário de um site ou portal, 
acionando-se, na interação com o servidor web, um 
mecanismo que é gerenciado pelo navegador no próprio 
sistema final do usuário e que é conhecido como 
 
(A) cookie. 
(B) extensão MIME. 
(C) proxy. 
(D) cache. 
(E) plugin.  

 

QUESTÃO 45 _______________________  
 
Em sistemas operacionais Linux, um usuário pode fazer parte 
de vários grupos de usuários ao mesmo tempo, sendo um 
desses grupos considerado principal (ou primário, ou ainda 
grupo-padrão) e os demais, secundários. Com relação à 
administração de grupos e de usuários no Linux, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) O grupo principal do usuário é identificado no 

arquivo/etc/passwd pelo nome do grupo, na linha do 
arquivo que corresponde ao usuário. 

(B) Todos os arquivos criados pelo usuário têm, por 
padrão (default), permissões de acesso exatamente 
iguais para o criador do arquivo e para seu grupo 
principal. 

(C) No comando usermod, usado pelo administrador do 
sistema para modificar contas de usuário, a opção -G 
é usada para configurar o grupo principal e a opção -g 
para configurar os grupos secundários. 

(D) O comando id permite ver todos os grupos aos quais 
o usuário pertence, tanto o grupo principal quanto os 
grupos secundários. 

(E) As permissões configuradas no acesso a um recurso 
para o grupo primário do usuário se refletem nos 
grupos secundários desse usuário, isto é, todos os 
grupos aos quais esse usuário pertence passam a ter as 
mesmas permissões de acesso sobre um mesmo 
recurso. 

 

QUESTÃO 46 _______________________  
 
Um usuário que tem acesso a um serviço de correio eletrônico 
(e-mail) via webmail, usando um navegador internet 
(browser) como cliente, necessita passar a usar um software 
cliente de e-mail, como o Microsoft Outlook ou o Mozilla 
Thunderbird. Supondo que o servidor de correio permita esse 
tipo de acesso, sem uso de criptografia e com todos os 
protocolos operando em portas padronizadas, e sabendo que 
todas as configurações de rede anteriores (como IP, DNS, 
proxy) permitiam o uso do webmail. Considerando essas 
informações, assinale a alternativa que apresenta as 
configurações adicionais seriam minimamente necessárias no 
novo software cliente para que o usuário tenha acesso ao 
serviço usando esse novo software? 
 
(A) Configurar nome da conta do usuário, e-mail do 

usuário, senha de acesso e nome do servidor de saída 
(envio) das mensagens. 

(B) Configurar nome da conta do usuário e senha de 
acesso no servidor. 

(C) Configurar nome da conta do usuário, e-mail do 
usuário e senha de acesso no servidor. 

(D) Nenhuma configuração adicional é necessária, pois 
esse tipo de software cliente já vem pré-configurado 
para acessar qualquer tipo de servidor de e-mail. 

(E) Configurar nome da conta e o e-mail do usuário, do 
usuário, senha de acesso, nome do servidor de saída 
(envio) das mensagens, método de acesso à caixa 
postal (por exemplo, POP3 ou IMAP) e nome do 
servidor de entrada (recebimento) de mensagens. 
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QUESTÃO 47 ______________________  
 
Com relação à gestão das cópias de segurança (backup) dos 
dados vitais de uma organização, importantes para a 
continuidade dos negócios, e considerando as diversas 
hipóteses que poderão causar a perda desses dados, é 
recomendável manter as cópias de segurança 
 
(A) no mesmo servidor onde se localizam os dados 

originais, facilitando uma rápida recuperação em caso 
de falha. 

(B) em mídias externas, como discos ópticos (CD, DVD) 
e fitas magnéticas, e armazená-las fora da 
organização, em uma localidade de confiança. 

(C) em disco, em outro servidor da rede local, evitando o 
gasto com mídias externas, como discos ópticos (CD, 
DVD) e fitas magnéticas, permitindo uma rápida 
recuperação em caso de falha. 

(D) em mídias externas, como discos ópticos (CD, DVD) 
e fitas magnéticas, guardá-las em um armário dentro 
da organização. 

(E) em disco, em dispositivo de armazenamento 
diretamente conectado à rede, evitando assim o gasto 
com mídias, como discos ópticos (CD, DVD), e fitas 
magnéticas, permitindo uma rápida recuperação em 
caso de falha. 

 

QUESTÃO 48 ______________________  
 
Entre as diversas ameaças e os vários tipos de código 
malicioso (malware) que podem ser encontradas atualmente 
no uso da internet e das redes de computadores, é correto 
afirmar que 
 
(A) um rootkit é o conjunto de programas e técnicas que 

permite esconder e assegurar a presença de um invasor 
ou de outro código malicioso em um computador 
comprometido.  

(B) um cavalo de Troia (trojan ou trojan-horse) é um 
programa que permite o retorno de um invasor a um 
computador comprometido, por meio da inclusão de 
serviços criados ou modificados para esse fim. 

(C) um spyware é um programa capaz de se propagar 
automaticamente pelas redes, enviando cópias de si 
mesmo de computador para computador, pela 
execução direta de suas cópias ou pela exploração 
automática de falhas existentes em programas 
instalados em computadores. 

(D) um programa que, além de executar as funções para as 
quais foi aparentemente projetado, também executa 
outras funções, normalmente maliciosas, e sem o 
conhecimento do usuário, é chamado de backdoor. 

(E) um programa projetado para monitorar as atividades 
de um sistema e enviar as informações coletadas para 
terceiros é um worm.  

 
 
 

QUESTÃO 49 ______________________  

 
No Internet Protocol versão 4 (IPv4), é correto afirmar que a 
faixa de endereços IP, que vai de 192.168.0.0 a 
192.168.255.255, é reservada para uso 
 
(A) somente na internet, pois não são endereços IP válidos 

nas intranets. 
(B) somente nas intranets, pois não são endereços IP 

válidos na internet. 
(C) na conexão das intranets com a internet, pois são 

endereços IP válidos em qualquer caso. 
(D) somente na máquina (host) local, como endereço de 

loopback. 
(E) somente na difusão seletiva (multicast). 

 

QUESTÃO 50 _______________________  
 
Uma condição que, ao ser explorada por um atacante, pode 
resultar em uma violação de segurança (como, por exemplo, 
falhas no projeto, na implementação ou na configuração de 
programas, serviços ou equipamentos de rede) é definida em 
segurança da informação como  
 
(A) ameaça. 
(B) vulnerabilidade. 
(C) ataque. 
(D) risco. 
(E) malware. 
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